

АВТОМАТИЗАЦИЯ
И КОМПЛЕКСНАЯ
МЕХАНИЗАЦИЯ
ПРОИЗВОДСТВА

„БУДЕМ ИСКАТЬ ПУТИ...“

За последние пять лет в результате автоматизации и механизации в сортопрокатном цехе высвобождено 239 человек. В этом немалая заслуга партийной организации, которая постоянно держит в центре внимания вопросы автоматизации технологических процессов.

С одобрением встретили коммунисты-сортопрокатчики постановление Центрального Комитета партии «О ходе работ по автоматизации технологических процессов в черной металлургии».

— В постановлении подчеркивается, — говорит секретарь партбюро М. Г. Букатников, — что осуществление комплексной автоматизации технологических процессов является одним из решающих факторов технико-экономических и социальных задач, поставленных XXIV съездом партии перед металлургами страны. Поэтому мы неустанно будем искать пути совершенствования производства. На недавно состоявшемся заседании партбюро решено провести партийное собрание, посвященное проведению работ по ликвидации ручного труда на участке резки стана 300 № 1. Думаю, что коммунисты выскажут немало ценных предложений по внедрению механизированного труда.

С. АЛЕКСАНДРОВ.



ПО СТРАНЕ СОВЕТОВ

Строится Варцихская ГЭС

НА СНИМКЕ: старший прораб участка № 4 Арчил Гоглицидзе (слева) и главный маркшейдер строительства Варцихских гидроэлектростанций Рафаэл Цикурян.

Фото В. Моргунова. ТАСС.

ОДИН ДЕНЬ НА БАННОМ

ПЬЯНСТВУ — БОЙ!

Прекрасное место отдыха — Банное озеро. Ну что можно сказать против этого? Горы, чистая озерная вода, свежий воздух, лес, уютные дома отдыха, — словом «под рукой» есть все то, что необходимо отпущнику. И сюда, на Банное, с удовольствием едут отдохнуть металлурги не только по путевке на двенадцать дней, а и в будни, в свой выходной день. В субботу же и воскресенье из города к озеру устремляется несчетное число туристов. Банное озеро стало любимым уголком отдыха горожан.

Недавно здесь побывал и я. Был жаркий суботний день. Солнце стояло высоко и палило нещадно. Отдыхающих было много, и каждый по своему вкусу проводил свободное время. Одни купались, загорали, играли в волейбол на пляже, другие рыбачили, катались на лодках, кто-то ушел бро-

дить по лесу, кто-то читал, укрывшись от горячего солнца в тени деревьев... И только небольшая группа людей полностью отказалась от всех прелестей загородного отдыха. Мне не известно, кто были эти люди, возможно работники комбината, возможно нет. Но дело даже не в этом. Эта группа людей толпилась у входа в продовольственный магазин № 58, что расположено буквально в двух шагах от дома отдыха «Кусимово». Шла бойкая торговля спиртными напитками. В магазине этого добра полно. Но руководители, наверное, обеспокоенные широким спросом (а вдруг все-таки не хватит вина для всех желающих!) приспособили рядом с ма-

газином киоск, где представлен выбор для пьющих. Я наблюдал такую картину. У самого магазина трое здоровых молодых парней из горлышка бутылки пили по очереди водку, а рядом шла посадка в рейсовый автобус, тут же, на остановке, из маршрутного такси выходили люди, приехавшие отдохнуть на озеро. Парни допили и швырнули пустую бутылку под ноги стоящих людей, многие из которых были с детьми. На это было отвратительно смотреть.

Вы можете сказать, прочитав это, что в семье не без урода, дело случая и т. п. Но после описанного эпизода многие видели и такую картину. Из магазина вышли двое пьяных, на-

чали «резвиться», и дело чуть не обошлось большой бедой: один еле-еле увернулся от машины, под колеса которой его толкнула пьяная удаля. А когда кто-то из стоящих на остановке автобуса людей попробовал усомниться в распоясанности пьяницы, то в ответ мы услышали такую площадную брань, что стало не по себе.

Мне кажется, пора правобережному продторгу позаботиться о том, чтобы хлеба вовремя был в магазине, а не водка. И, наконец, есть постановление Совета Министров СССР и приложения к приказу № 113 от 13 июня 1972 года министерства торговли СССР, где, в частности, говорится о том, что необходимо запретить

продажу водки и других алкогольных напитков в торговых предприятиях, находящихся в районе расположения производственных предприятий и строений, учебных заведений, детских учреждений, больниц, санаториев и домов отдыха и т. д. Почему же до сих пор в магазине № 58 и в киоске есть в продаже алкогольные напитки? На этой территории имеются три дома отдыха металлургов, пионерский и туристические лагеря и т. д. И, наверное, нужно сделать так, чтобы район Банного озера был образцовым местом проведения металлургами досуга, чтобы ни чистый горный воздух, ни чистая озерная вода, ни прекрасные лесные окрестности не омрачались пьяными выкриками случайных «отдыхающих».

А. ВРИЧКО,
наш нештатный корреспондент.

НА ТЕМЫ ВОСПИТАНИЯ

Не только строго требовать,

Начальнику газового цеха т. Шувалову В. А. от мастера Разживина Ю. Н.

ДОКЛАДНАЯ

Довожу до Вашего сведения, что выпускник ГПТУ № 41 газо-электросварщик т. Бузуев Станислав Юрьевич 8 августа 1972 года вышел на работу в нетрезвом состоянии. Я до работы его не допустил, отправил для освидетельствования в здравпункт, где у него признали легкую степень опьянения.

За время производственной практики тов. Бузуев С. Ю. неоднократно совершал прогулы. Прошу администрацию цеха принять строгие меры.

Начальнику газового цеха т. Шувалову В. А. от газо-электросварщика Бузуева С. Ю.

ОБЪЯСНИТЕЛЬНАЯ

Я, Бузуев С. Ю., 7 августа выпил и прогулял 8 августа, потому что это была моя первая получка. Получив деньги, я пошел домой. Пришел, потом решил сходить за бутылкой. Пошел в магазин и купил. Матери дома не было — она уезжала за ягодами. Ну, я распылил эту бутылку, включил приемыш. У меня созрело желание сходить еще за одной, но купил я не одну, а две. Это значит, я купил бутылку красного, а потом бутылку белого и красного. Лег на кровать, слушал музыку. Держал, потом уснул. К часу приехала мать, я уже спал. Утром проснулся, чувствую, голова болит и не проспала. Но мать сказала, чтобы я пошел на работу. Прощадка у меня не было, так как у меня его отобрали в прошлую пятницу. И я пошел через забор. Перелез и пошел в душевую. Переоделся и зашел на разрядку. Потом пошел в здравпункт. И после отпустили домой.

Вот два документа, рассказывающие о двух днях из жизни восемнадцатилетнего Станислава Бузуева. Кто он — этот молодой человек, ставший «героем» докладной записки и своей объяснительной? Загулявший молодец без царя в голове? Или, может быть, незрелый юнец, идущий на поводу у тех, кто постарше, уже избравших для себя определенный образ жизни, главное в котором — пьянство? Почему день первой получки — обычно полный радости и гордости за свои первые трудовые деньги — обер-

нулся для Станислава столь плачевными последствиями?

...Желание ближе узнать Станислава возникло у меня в первые же минуты его присутствия в кабинете начальника отдела кадров. Бросилось в глаза несоответствие внешности Бузуева с его поведением. Крепко сложенный парень. Маленькие острые глаза под высоким лбом, закрытым «битловской» мохнатой прической. Вызывающе модный костюм, цветастая косоворотка. Внешность (прическа, одежда), которая делает одинаковыми многих парней. На таких поглядывают с недоверием на улицах, стараются обойти.

А вот в поведении никакой развязности. Чувствовал себя Станислав скованно, и разговор с работниками отдела кадров был ему не безразличен. Он хмурился, но отвечал на все вопросы. Его съездившаяся на стуле фигура оживала, в

глазах появлялся на миг огонек, когда кто-нибудь из присутствующих бросал остроумное замечание. Он охотно рассказывал о своих литературных привязанностях и насторожился, когда спросили его про мать, как бы предостерегая — она здесь ни при чем.

Когда Станислав учился в школе, вместе со своими друзьями увлекался лепкой из глины и пластилина. Говорит, что это было детское увлечение, несерьезное. А сейчас больше всего тянет к книгам и к саксофону. Был записан в трех библиотеках. Теперь, когда закончил училище, — в двух — в библиотеке правобережного Дворца металлургов и в библиотеке ЖДТ. Больше всего Станислав любит исторические романы, приключения, научную фантастику. Но и классика не остается за бортом его интересов. А саксофоном Станислав начал заниматься недавно в левобережном Дворце куль-

туры металлургов.

— Раньше я на гитаре играл, но это не то, — объясняет он. — Мне кажется, я ее плохо слышу, гитару. А на саксофоне я пока только гаммы играю, но уже интересно заниматься. Сам инструмент — интересный, сложный.

Трудно судить сейчас, выльется ли во что-нибудь серьезное нынешнее увлечение Станислава музыкой. Может быть, это только дань внешнему эффекту (играть в оркестре, выступать перед зрителями — привлекательно) или джазовой музыке, в которой один из главных инструментов — саксофон, и может быть, спустя несколько лет, он тоже скажет, что было это юношеским увлечением. Но в данном случае суть не в том, чтобы саксофон полностью завладел Станиславом. Важно уже то, что его не всегда устраивает пустота свободного времени. «Чаще всего вечерами чи-

таю», — говорит он.

В докладной же записке начальнику, которая заполнена мастером, в графе «Чем увлекается?» о Бузуеве сказано: «Ничем».

Станислава растила мать. У нее не совсем удалась личная жизнь, к тому же — тяжелая болезнь. Что сын привязан к матери — безусловно. В скромном брошенном — «А мама в Маньчжурии воевала!» — гордость. Он не скрыл от матери, какая история приключилась с ним в день первой получки. Не потому, что безразлично ему, как отнесется она к этому, а потому, что иначе он не мыслит себе отношения с матерью: она должна знать все, что с ним происходит.

Об отце, нарушившем семейный союз в результате пристрастия к спиртному, Станислав говорит с обидой за мать: «Он страшно пил. Разве можно такое вынести!»

Когда пьет отец — стра-